第五課: [天使的存在]

(一)天使是受造物:

- 1.1.他們是根據神的 受造.
- <u>"西1:16 因為萬有都是靠他造的,無論是天上的、地上的、能看見的、不能看見的,</u>或是有位的、主治的、執政的、掌權的,一概都是**藉著他造的**,又是為他造的。"
- <u>"2:16-19 所以,不拘在飲食上,或節期、月朔、安息日,都不可讓人論斷你們。這些原是後事的影兒,那形體卻是基督。不可讓人因著故意謙虛和敬拜天使,就奪去你們的獎賞。這等人拘泥在所見過的(有古卷:這等人窺察所沒有見過的),隨著自己的慾心,無故地自高自大,不持定元首;全身既然靠著他,筋節得以相助聯絡,就因神大得長進。"</u>
- 1.2.天使受造來 與 上帝:
- 來 1:14 天使豈不都是服役的靈,奉差遣為那將要承受救恩的人效力嗎?
- <u>啟 22:8-9 這些事是我約翰所聽見、所看見的;我既聽見,看見了,就在指示我的天使</u> <u>腳前,俯伏要拜他。他對我說:「千萬不可!我與你和你的弟兄眾先知,並那些守這書</u>上言語的人,同是作僕人的。你要敬拜神!」
- <u>詩 148:1-5 你們要讚美耶和華,從天上讚美耶和華,在高處讚美他!他的眾使者都要</u> <u>讚美他;他的諸軍都要讚美他!日頭月亮,你們要讚美他!放光的星宿,你們都要讚美</u> 他!天上的天和天上的水,你們都要讚美他!願這些都讚美耶和華的名!

(二)天使也是____:

- "來 1:14 天使豈不都是服役的靈,奉差遣為那將要承受救恩的人效力嗎?"
- 弗 6:12 因我們並不是與屬血氣的爭戰(原文是摔跤;下同),乃是與那些執政的、掌權的、管轄這幽暗世界的,以及天空屬靈氣的惡魔爭戰。

雖然天使們是無形質的靈體,但是天使有時也會奉神的差遣來到人間以形質向人顯現. 例如: 創 18 章

- * "來 13:2 不可忘記用愛心接待客旅,因為曾有接待客旅的,不知不覺就接待了天使。" 接待那些需要人款待的旅客,因為有時候上帝就是使用這樣的機會來回應我們的禱告.
- (三)天使也是有____的靈體:他們都俱有思考,情感與意志等能力因為他們受差遣來到人間服事,他們必須也具有人類的性情.
- 3.1. 他們也會好奇: "彼前 1:12 他們得了啟示,知道他們所傳講(原文是服事)的一切事,不是為自己,乃是為你們;那靠著從天上差來的聖靈傳福音給你們的人,現在將這些事報給你們,天使也願意詳細察看這些事。"

- 3.2. 這些天使也具有情感的. 他們會因為人得救而歡喜快樂. "路 15:10 我告訴你們,一個罪人悔改,在神的使者面前,也是這樣為他歡喜。」" 他們為何歡喜呢? 因為在靈戰上,當一個人使用他的意志來接受耶穌基督為救主時,神就得榮耀,撒但也就更加不舒服. 因為撒但要使那未信的人永遠不會相相信,要是已信的人漸漸軟弱以致於離棄了他們的信心. 所以,當我們引一人來到主前,天使們就歡呼.
- 3.3. 天使們也有意志,就如那三分之一的天使選擇離開神一樣,他們選擇了順從,

(四)天使是____的實體:雖然他們也是僕役,但是他們反應神的榮光

- * "但 10:5-6 舉目觀看,見有一人身穿細麻衣,腰束烏法精金帶。他身體如水蒼玉,面 貌如閃電,眼目如火把,手和腳如光明的銅,說話的聲音如大眾的聲音。"
- * "徒 12:6-10 希律將要提他出來的前一夜,彼得被兩條鐵鍊鎖著,睡在兩個兵丁當中,看守的人也在門外看守。忽然,有主的一個使者站在旁邊,屋裏有光照耀;天使拍彼得的肋旁,拍醒了他,說:「快快起來!」那鐵鍊就從他手上脫落下來。天使對他說:「東上帶子,穿上鞋。」他就那樣作。天使又說:「披上外衣,跟著我來。」彼得就出來跟著他,不知道天使所作是真的,只當見了異象。過了第一層、第二層監牢,就來到臨街的鐵門,那門自己開了;他們出來,走過一條街,天使便離開他去了。"
- 為甚麼神允許雅各被殺,卻拯救了彼得?
- 祂為甚麼允許希律拿住雅各,並將他殺了,卻又用神蹟救出彼得?

雅各被殺了,如果人們面臨同樣的危機,希律的手正打算加害他們,他們也會覺得處境岌岌可危。神沒有拯救雅各,但不久之後,祂救了彼得。這啟示一個事實:祂若能救彼得,必然也能救雅各。這是極大的安慰:那能救出彼得,顯明祂大有智慧的神,在不拯救雅各的事上,也同樣有智慧。在生命的過程裏,我們永遠無法完全明白生命;我們必須等待。在那受難的一刻,雅各從刀劍閃閃的寒光中,得到了解釋。神成就的一切,都有祂的美意;我們若安息在神管理的無限智慧裏,就可以看出彼得的獲救,闡釋了雅各的被殺。本章啟示了兩種神管理所用的工具:

1 · 一群禱告的人;

- a) 在人的責任這方面看,禱告是最重要的事。
- b) 他們的另一個特色是,禱告時仍帶著疑惑。
- 2.服事人的天使。

這個故事如何結尾?「主的使者立刻罰他,他被蟲所咬,氣就絕了。神的道日見興旺, 越發廣傳。」儘管祂的道正面對著諸王、百姓、監獄的威脅。然後,本章就以美麗動人的 幾句話作結束。這一段話是整個運動的一部分。我們看見巴拿巴和掃羅離開耶路撒冷,回 到安提阿。他們帶著馬可同行。這三人要跋涉三百里路纔能回到安提阿。希律已經死了, 他的迫害遭到挫敗,而神的道仍然活著;祂的使者正束裝就道。

但願這個故事能將它的光芒投射在現今的環境上,投射在一切反對、君王、百姓、監獄上。

「外邦為甚麼爭鬧? 萬民為甚麼謀算虛妄的事? 世上的君王一齊起來, 臣宰一同商議, 要敵擋耶和華,並祂的受膏者, 說,我們要掙開祂的捆綁, 脫去他們的繩索。 那坐在天上的必發笑, 主必嗤笑他們。 那時祂要在怒中責備他們, 在烈怒中驚嚇他們; 說,我已經立我的君 在錫安我的聖山上了。」

不要僅將這詩篇看作是古老的文學作品;它是清晨的祈禱,是黃昏的佳音。那些自以為可以取代神的人,早晚要被咒詛擊打。

另一方面,也盼望這故事能照亮屬神的人,明白神的旨意。雅各被殺,彼得獲救;或者用另一個例證:一座監獄的門緊閉著,不管裏面的人多麼努力想敲開它,也徒勞無功;但是它不經人手,卻被打開了,彼得得以安然通過。一個房子的門,婢女可以輕易打開,彼得卻必須不斷地敲,仍然打不開。這些都是奧祕。神知道我們生命中的奧祕。感謝神,祂打開一扇門,也關閉另一扇門。祂關上的門就和祂啟開的門一樣對我們有益處。禱告仍然是我們惟一的資源。我們若缺乏禱告,即使在我們中間成立聯盟也無益處。教會的資源不是政策,或技術,而是禱告。天使仍是服役的靈;神的道仍然在興旺、增長。

這故事豈不也是一個警告?以色列,耶路撒冷,希律都受到警誡。回到馬太福音23章,聽聽耶穌的話:「**看哪,你們的家成為荒場,留給你們。**」這裏面牽涉了一個永恆的原則。教會是為何被造的?我們若失敗,那麼主對以色列所說的話,祂也照樣要對我們說。

但另一方面,不要忽略了這故事帶來的鼓舞。保羅在他的事奉將近終了時,寫信給提摩太說,「**我為這福音受苦難,甚至被捆綁,像犯人一樣;然而神的道卻不被捆梆。所以我為選民凡事忍耐。**」但願在神管理的靈裏面,我們也要勞苦作工,不論受苦難,或歡唱詩歌,不管祂突然召我們回去,或讓我們走完漫長的一生服事,纔叫我們離開傍晚的陰影,维入永遠的光明中,我們總要堅持不懈。